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Leia atentamente o texto. 
 

Furto de flor 
 

Furtei uma flor daquele jardim. O 
porteiro do edifício cochilava e eu furtei a 
flor. Trouxe-a para casa e coloquei-a no 
copo com água. Logo senti que ela não 
estava feliz. O copo destina-se a beber, e 
flor não é para ser bebida. 

Passei-a para o vaso, e notei que 
ela me agradecia, revelando melhor sua 
delicada composição. Quantas novidades 
há numa flor, se a contemplarmos bem. 
Sendo autor do furto, eu assumira a 
obrigação de conservá-la. Renovei a água 
do vaso, mas a flor empalidecia. Temi por 
sua vida. Não adiantava restituí-la ao jardim. 
Nem apelar para o médico das flores. Eu a 
furtara, eu a via morrer. 

Já murcha, e com a cor particular da 
morte, peguei-a docemente e fui depositá-la 
no jardim onde desabrochara. O porteiro 
estava atento e repreendeu-me: Que ideia a 
sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim! 

ANDRADE, Carlos Drummond de.  
Contos plausíveis. São Paulo: Cia da 

Letras, 2012. 
 
 
 
01- Por que o porteiro se referiu à flor como 
lixo, no final do conto? 

a) Porque o narrador estava jogando 
muita terra  
no jardim.  

b) Porque o narrador sempre joga lixo 
no jardim  
do edifício. 

c) Porque ele não gosta do narrador. 
d) Porque ele não gosta de flores. 
e) Porque a flor já estava murcha. 

 
02 - O narrador, ao ver que a flor não 
estava mais viçosa, pensou que não 
adiantaria levá-la ao MÉDICO DAS 
FLORES. A que profissão o narrador 
provavelmente se referiu? 

a) Porteiro. 
b) Jardineiro. 
c) Pecuarista. 
d) Balconista. 
e) Veterinário. 

 

03 - Assinale a alternativa pela qual a 
palavra destacada em  
não adiantava RESTITUÍ-LA ao jardim, 
pode ser substituída, sem prejuízo do 
sentido: 

a) devolvê-la 
b) sepultá-la 
c) enterrá-la 
d) plantá-la 
e) vendê-la 

 
 
04 - Assinale quantas orações há no 
período, abaixo:  
Sendo autor do furto, eu assumira a 
obrigação de conservá-la. 

a) 1 oração 
b) 2 orações 
c) 3 orações 
d) 4 orações 
e) 5 orações 

 
05 -Assinale a alternativa que indica 
corretamente a(s) classe(s) gramatical(is) 
das palavras destacadas em:  
Eu A furtara, eu A via morrer: 

a) Preposição e pronome pessoal, 
respectivamente. 

b) As duas são classificadas como 
pronome pessoal. 

c) Pronome demonstrativo e 
preposição, respectivamente. 

d) As duas são substantivos. 
e) Pronome demonstrativo e pronome 

pessoal, respectivamente. 
 
06 - Observe: 
 Quantas novidades HÁ numa flor, se a 
contemplarmos bem. 
 A palavra destacada: 

a) Está grafada corretamente, pois 
usamos o verbo haver no singular, 
quando é sinônimo de existir. 

b) Deveria estar no plural para 
concordar com o núcleo do sujeito: 
novidades. 

c) Está grafada corretamente, pois o 
sujeito está no singular e o verbo 
concorda com o sujeito. 

d) Está grafada corretamente, pois 
essa oração não tem sujeito. 

e) Deveria estar grafada sem a letra 
h. 

 
07 - Qual a alternativa que NÃO pode 
substituir a frase  
O porteiro estava atento e repreendeu-me, 
 pois provoca mudança de sentido? 

a) O porteiro estava diligente e 
chamou minha atenção. 



b) O porteiro estava atento e 
chamou minha atenção. 

c) O porteiro estava atento e me 
advertiu.  

d) O porteiro estava atento e me 
censurou. 

e) O porteiro estava desprevenido e 
me advertiu. 

 
08 – Que ideia a sua, VIR jogar lixo de sua 
casa neste jardim! 
 Assinale a alternativa em que o verbo NÃO 
é o mesmo utilizado na frase destacada: 

a) Ela ficou de vir amanhã. 
b) Fica difícil para ele vir aqui. 
c) Se eu vir sua irmã, falo com ela. 
d) Quando eles vierem, falarei com 

eles. 
e) Quando eu vier no fim de 

semana, ligo para você. 
 
09 – Furtei uma flor DAQUELE JARDIM. 
 O termo destacado exerce a função 
sintática de: 

a) Complemento nominal 
b) Adjunto adverbial 
c) Objeto direto 
d) Predicado 
e) Sujeito 

 
10 – O vocábulo IDEIA perdeu o acento 
agudo na última reforma ortográfica. 
Assinale a alternativa que justifica 
corretamente a perda do acento e em que 
os vocábulos exemplificados perderam o 
acento pelo mesmo motivo: 

a) Perderam acento os ditongos 
fechados éi e ói de palavras 
paroxítonas. Exemplo: estreia, 
heroico. 

b) Perderam acento os ditongos 
abertos éi e ói de palavras 
proparoxítonas. Exemplo: joia, 
heroico. 

c) Perderam acento os ditongos 
abertos éi e ói de palavras 
oxítonas. Exemplo: joia, heroico. 

d) Perderam acento os ditongos 
abertos éi e ói de palavras 
paroxítonas. Exemplo: estreia, 
heroico. 

e) Perderam acento apenas os 
ditongos abertos éi de palavras 
paroxítonas. Exemplo: estreia, joia. 

 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11 – Existem seis biomas no Brasil, 
decorrentes da grande extensão territorial 
do país. A cada ano são descobertas 700 
novas espécies. Os biomas são conjuntos 
de ecossistemas que possuem uma 
igualdade quanto ao clima, solo, altitude e 
outros tópicos. Qual é o maior bioma do 
Brasil, conhecido por sua biodiversidade e 
vasta extensão territorial? 

a) Floresta Amazônica 
b) Caatinga 
c) Pampa 
d) Cerrado 
e) Pantanal 

 
12 – Cidadania é um conceito fundamental 
em qualquer sociedade democrática, e 
compreende uma série de direitos e 
deveres do cidadão. Uma dessas 
responsabilidades é o cumprimento do 
dever cívico, que inclui o exercício do voto. 
Qual é um dos principais deveres cívicos 
dos cidadãos em uma democracia que 
envolve a participação nas eleições para 
escolher seus representantes? 

a) Comprar produtos nacionais 
b) Ser voluntário em organizações de 

caridade 
c) Defender a liberdade de imprensa 
d) Exercer o direito de greve 
e) Votar nas eleições 

 
13 – A conscientização ambiental 
desempenha um papel crucial na 
preservação do planeta. A primeira 
pergunta aborda a importância da 
reciclagem. Escolha a alternativa que 
representa uma das maneiras mais 
eficazes de contribuir para a preservação 
do meio ambiente, reduzindo a quantidade 
de resíduos sólidos enviados para aterros 
sanitários. 

a) Queimar resíduos em incineradores 
b) Descartar resíduos em rios e 

oceanos 
c) Compostagem de resíduos 

orgânicos 
d) Enterrar resíduos em locais não 

regulamentados 
e) Armazenar resíduos em aterros 

sanitários 
 
14 – Em 2023, foram encontrados, por uma 
equipe de cientistas brasileiros, quatro 
arbustos de uma espécie de árvore 
desaparecida há 185 anos, o azevinho. Em 
que estado brasileiro foram encontrados 
estes exemplares? 



a) Amazonas 
b) Pernambuco 
c) Maranhão 
d) Santa Catarina 
e) Goiás 

 
15 – Quantas vezes a seleção masculina 
de futebol foi campeão em Copas do 
Mundo? 

a) cinco 
b) seis 
c) quatro 
d) três 
e) duas 

 
16 – Tocantins foi o último estado brasileiro 
a ser criado, em 1988. De que estado 
brasileiro Tocantins se emancipou? 

a) Mato Grosso 
b) Mato Grosso do Sul 
c) Amazonas 
d) Minas Gerais 
e) Goiás 

 
17 – O município de Barra do Quaraí: 
I – Sendo o município gaúcho mais distante 
da capital 
II – Ocupa a área de confluência entre o 
Rio Uruguai e o Rio Quaraí 
III – Tem uma altitude média de 150 metros 
acima do nível do mar 
Está(ão) correta(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas os itens I e II 
d) Apenas os itens II e III 
e) Todos os itens 

 
18 – O município de Barra do Quaraí tem 
os seguintes municípios limítrofes: 
I – Uruguaiana, no Brasil 
II – Bella Unión, no Uruguai 
III – Monte Caseros, na Argentina 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas o item III 
d) Apenas os itens I e II 
e) Todos os itens 

 
19 – Em relação a lei 11.788, podemos 
dizer que: 
I – O estágio faz parte do projeto 
pedagógico do curso, além de integrar o 
itinerário formativo do educando 
II – A eventual concessão de benefícios 
relacionados a transporte, alimentação e 
saúde, entre outros, caracteriza vínculo 
empregatício 

III – A duração do estágio, na mesma parte 
concedente, não poderá exceder 01 (um) 
ano. 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas os itens I e II 
d) Apenas os itens I e III 
e) Todos os itens 

 
 
20 – A jornada de estágio não deve 
ultrapassar: 
I – 04h diárias e 20h semanais, no caso de 
estudantes do ensino superior, 
II – 04h diárias e 20h semanais, no caso de 
estudantes de educação especial 
III – 06h diárias e 30h semanais no caso de 
estudantes da educação profissional de 
nível médio 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas os itens I e III 
d) Apenas os itens II e III 
e) Todos os itens 

 
 
 
 


